



未來，你想要做什麼？

文／琪琪 圖／卡納斯

藝文
專欄

心靈的遊牧民族
廣播專欄



「未來，你想要做什麼？」這是作文課常出的題目，沒有限制、無邊無際，可以盡情發想的題材，也可以替換成其他的問句，像是：「未來想做的職業」、「未來想要怎麼過？」、「想像未來的生活」等句型。在新一年的第一個月，琪琪也想問問大家：「你想過未來嗎？想怎麼度過新的一年呢？」

「筮仕無中秩，歸耕有外臣。人歌小歲酒，花舞大唐春。草色迷三徑，風光動四鄰。願得長如此，年年物候新」唐·盧照鄰《元日述懷》

初唐詩人盧照鄰對新的一年是這麼期許的，雖然他覺得自己做不了大官，但詩人仍然期待，在大唐盛世中，未來的日子美好幸福、長長久久。人人都想過上平安順遂的日子，可是搜尋過往的新聞，我們會發現，生活其實沒有這麼瑰麗美滿。每一年年底，媒體就會對民眾徵集投票，選出一個可以代表當年的字。活動是從日本發起，其他國家也開始仿效，用來表現該年度的社會面貌與心靈風景，亦可以從歷年代表字解讀出當時社會的變遷。2008年

因為金融海嘯、國際油價上漲，所以那一年的字是「亂」；2009年盼望經濟、家園重建而選了「盼」字；2012年末日預言、薪資倒退、物價上揚，所以那一年的字是「憂」；一直到2018年，因國內外出現各種推翻現狀的情況，代表字則是「翻」。2019年，國際間的情勢依舊不十分明朗，各處仍可聽聞戰爭爆發、難民逃竄；經濟沒有大壞、也沒有大好；環境仍然污染嚴重、國內外政治依舊吵吵鬧鬧……，大家會選哪一個字來代表2019年呢？如此緊張不安的一年，是否會影響我們對於新一年的展望？

所以，不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了（太六34）。

處於科技進步的世代裡，古老經文述說的應許，跨越時空，依然是我們最溫暖的安慰。聖經上又有句話這麼說：「不要為明日自誇，因為一日要生何事，你尚且不能知道」（箴二七1）。明天如何，不知道，但我們卻可以憑藉著耶穌的話語，以信心向前跨步；未來會有什麼變化，不清楚，但我們卻知道耶穌掌握一切，只求所行的是符合祂的旨意。

日復一日，年復一年，年年月月，看著世事變化，數算一生的日子，倒數著生命和世界的盡頭，縱使世界變得更壞、更糟，主

耶穌的話語是不變的，是永恆的真理，是我們可以一直倚靠的避難處所。未來，當行何事為美？僅以此經節互相鼓勵，願每日都能以此作為一天開始的禱告：

求祢使我清晨得聽祢慈愛之言，因我倚靠祢；求祢使我知道當行的路，因我的心仰望祢（詩一四三8）。

February

2
月份節目預告

☆2020/02/02第1212集生活咖啡館「愛比較的凱文」——繪本分享

★2020/02/09第1213集小人物悲喜「有主倚靠，我不孤單」訪陳幸珠姐妹

☆2020/02/16第1214集小人物悲喜「一點一滴，耶穌的愛」訪林慧玲姐妹

★2020/02/23第1215集音樂花園「讚美詩源考之五十七」訪方顛茹傳道



節目介紹：

生活咖啡館「愛比較的凱文」——繪本分享

任何時候，凱文都是獨自一人，因為凱文不只愛比較、遇到不如意就亂發脾氣，他高傲不服輸的態度更惹人厭；甚至與妹妹相處，也不改高傲唯我獨尊的態度。這一天，凱文因說謊被媽媽責備，爺爺藉著和凱文比賽釣魚，讓他了解：人生之中，最重要的並不是結果的勝負，而是懂得享受與他人互動以及生活過程中的每一個片段……。

小人物悲喜「有主倚靠，我不孤單」訪陳幸珠姐妹

幸珠會接觸到基督教，是因為先生的主治醫師介紹。先生洗腎多年，後期頻繁的出入醫院。原本對信仰沒有太多想法的幸珠，和先生去到了教會，並且先生接受了點水禮；但先生病情沒有好轉，幸珠仍然獨自在工作、醫院、家庭來回奔波。她的一位客戶是真耶穌教會的信徒，知道了她的情形，邀請傳道去醫院探望。幾次關懷，幸珠感受到信徒的愛心，也感受到耶穌的愛……。

小人物悲喜「一點一滴，耶穌的愛」訪林慧玲姐妹

慧玲的父親是無神論者、母親是其他教會的信徒，雖然慧玲也曾去過教堂，知道患難傷心時要呼求神，也曾努力查考聖經道理，但是信心仍然十分軟弱，覺得這份信仰對於她的婚姻生活好像幫不上忙。直到妹妹懇請教會協辦父親的告別式，慧玲看到教會弟兄姐妹的愛心，開始到真耶穌教會慕道，生活中，一點一滴感受到耶穌的愛，她的心逐漸剛強起來……。

音樂花園「讚美詩源考之五十七」訪方顛茹傳道

《聖經》至今已被翻譯成許多譯本，是世界上最暢銷的書籍，是基督徒必讀的經典，更是我們認識神的橋樑。它的內容，不論是從考古的角度、聚會的崇拜等，都有許多人不斷的考證和研讀。但是對我們來說，《聖經》最重要的作用是什麼？又該以什麼樣的態度來學習《聖經》中的道理呢？面對《聖經》，我們又應該具備怎樣的信心？